

不請自來的不速之客

昨天早上，還沒踏進教室，在門口就聽見了尖叫声，我衝進教室看，竟然有隻黑色的虎頭蜂在教室裡到處亂飛。正在做掃地工作的大家紛紛嚇得落荒而逃。

班長在講台上大喊：「大家別緊張，快安靜坐下，老師很快就來了！」但沒人把班長的話聽進去。後來，老師終於出現了，老師也怕這

個不速之客，臉色發白的說：「聽說有隻虎頭蜂前天在五班，昨天在六班，今天竟然出現在我們班，真愛串門子呀！」

老師要大家冷靜，然後又把我們班的「昆蟲天才」叫了過來，老師問他：「這是哪一種虎頭蜂？」他回答：「這……這是世界上最毒的虎頭蜂！」老師聽得更加害怕了，於是準備了些

一些工具想引誘虎頭蜂飛出去，我們大家試了好多種方法，好不容易才讓牠離開教室。

班上終於平靜下來，大家都鬆了一口氣，老師也和我們分享他看過其他虎頭蜂的經驗。老師說：「每種動物都是生命，我們只要不要傷害牠們，牠們也不會傷害我們，所以不必那麼緊張！」（五年級）

參加「科普展」

北埔國小／賴昕杰

四月三十日的假日，在主任和老師的帶領下，我們一群同學去花崗山運動場參加期待已久的科普展，心中充滿無限的好奇心情。

一路上想著「原子能」是什麼？行動科教館又是什麼？這些都是我平時沒有聽過的東西，各種猜想讓我更想去探險。到了現場，可以看到除了滿滿的原子能知識，還有VR體驗及檢測模擬流程。印象深刻的是第二關和第十六關，它是利用平板回答問題，當回答正確就能打敗惡魔，還能收集資料打破原始分數，從遊戲中認識到輻射，原來它包含了紫外線及紅外線，紫外線有高強度的電磁波，可以殺菌但同時也會使人嘴傷，我們製造的太陽能板和風力發電機，其實對地球是好的。

活動內容精采有趣，又讓我增長知識，尤其對愛護環境有了更深的認識，期望下次有更多的機會參與這麼棒的活動。（三年級）



星星和螢火蟲

臺南市永信國小／蕭程薰

還記得，有一天晚上，全家到戶外看星星，我在爺爺的院子看見好多星星，星星一直在發光，真是美極了，而且星星非常多，我一一的數著，卻怎麼都數不完，非常壯觀呀！

後來，我們到某一間學校的操場觀察螢火蟲，弟弟迫不急待地說：「大家快看呀！星星竟然掉下來了。」弟弟一直在找星星，媽媽說：「傻孩子，那是螢火蟲。」

站在螢火蟲的前面，我看到好多螢火蟲的亮光，有一隻螢火蟲飛到我的肩膀上停住，我用手輕輕的拿著牠，讓牠自由飛到天空中飛舞，螢火蟲就像一顆一顆小燈泡飛在空中，我覺得很好看。

後來，我回家告訴媽媽，晚上我要去陽台上看星星，星星就好像螢火蟲在夜裡飛舞，一閃一閃亮晶晶，我看得都捨不得回房間睡覺了呢！（二年級）



看馬戲團動物表演

暑假生活記趣

中正國小／陳紹恩

一年一度的暑假到了，這麼珍貴的假期當然不能浪費，我和爸爸一起討論暑假生活的安排，不但要充實更要有樂趣，我們安排了玩水活動、小旅行、摘龍眼，當然寫暑假作業和做家事也不能少。

首先，炎炎暑假除了寫作業外，假日登場的活動一定是小溪玩水，那是花蓮玩水的祕境，林子間發出唧唧的蟬聲和啾啾的鳥鳴，透涼的溪水清澈見底，我和弟弟穿上浮力手臂做好安全準備，就一起去玩水。涼爽的溪水讓人暑氣全消，溪水輕柔的流過我的身體，流向遠遠未知的盡頭，我想：小溪旅行的目的地應該是暖暖的藍色海洋吧！這裡的景色很美，除了多拍照留下回憶，屬於大自然的一切不能帶走也不能破壞。

暑假中，也少不了來一趟小旅行，主要目的是去新竹的叔叔家看他的新家，慶祝叔叔買新房搬新家，讓我大開眼界的是佈置了電競室，好酷喔！我們還一起去吃火鍋，雖然是夏天，在餐廳特強的冷氣中吃火鍋也是滿足的享受。離開新竹後，我們到高雄草衙道樂園玩，我鼓起勇氣挑戰了自由落體，接著去芒果的故鄉吃芒果雪花冰。我心心念念的旅行就在充滿美食及拍照中畫下句點。

暑假漸漸接近尾聲，最後的行程是摘龍眼，媽媽家的龍眼樹又高又茂密，結實柔嫩的龍眼一定又香又甜，爸爸小心翼翼的爬上屋頂剪龍眼，我和弟弟在樹下摘著接，香甜的龍眼讓我們吃得停不下來。這次的暑假我過得充實又愉快，美好的回憶都留在照片裡，期待下次假期的到來。（四年級）

一年四季

中原國小／呂泓諭

帥氣的春哥哥從茂密的森林走過，帶來動物們的快樂。

葉子和草地把你染綠了，開心的春哥哥。

快樂的夏爸爸從鄉村的道路走過，帶給家人溫馨和幸福。

荷花和蓮花把你染粉了，歡喜的夏爸爸。

溫柔的秋奶奶在幽幽夜色裡走過，帶來靜月下的寧靜。

月亮和星光把你染黑了，神祕的秋奶奶。

嚴肅的冬爺爺在皚皚白雪上走過，帶來冰山上人們的讚嘆。

冰霜和雪花把你染白了，透亮的淨白的冬爺爺。（三年級）

新南國小／歐沁臻

有一次我們全家和奶奶去走馬瀨農場玩，剛好有馬戲團表演，我很有興趣，叫爸爸去買票。

一進場，我選好位子，噓哩瓜拉旁邊的人很吵，結果燈一暗，全場立刻鶯雀無聲，原來要表演了。「啪！」一位帥氣的主持人站上舞臺

說：「表演要開始了。」我心裡知道要開始了就靜下來等待。

首先上場表演的是「馬兒蹠正步」一個穿著

黑色燕尾服、帶著高帽子的訓獸師，帶著五批

馬站上舞台，其中一隻是一隻小馬「嘩！」小

馬居然站起來轉圈圈，大家目瞪口呆，其他馬

站起來圍著小馬一圈，小馬不小心跌倒了，「

哇！」大家尖叫，我們覺得很可惜，還好小馬

沒事，馬上站起來甩甩尾巴。

接著是大象吹球，球離大象一公尺遠，我們要猜大象能不能吹到球，我猜有，結果大象多吹了十公分，真的是太厲害啦！大家拍手叫好。

第三個節目是獅子跳火圈，火圈的火好旺，獅子的毛又漆，我怕牠們變成「火」獅子，第一隻

獅子跳歪了一下，真的差點變成火獅子，第二隻

前面跑得很快「噠！」牠突然煞住，然後從旁邊

直接繞過去，我笑到肚子痛，不過，大家依然為牠掌聲鼓勵。

節目一個比一個精彩，牠們真厲害，我想，如果家裡的小狗也會走鋼索就好了，那麼，我就可以天天在家裡看表演啦！（一年級）

編者的話

* 兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎小小學童踴躍投稿（照片圖檔須500K以上）。郵件地址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名。